

蓝山解决入学难题留住产业工人

近3年来,蓝山经开区就近安排务工人员随迁子女346人入学

湖南日报8月28日讯(全媒体记者 严万达 通讯员 杨雄春 胡小菲)“学校就在公司附近,接送孩子挺方便的。”位于蓝山经开区的湖南雅科达特种装有限公司广西籍员工隆秀连终于可以安心工作了,在驻企联络员、蓝山经开区企业服务中心主任廖亚莲的帮助下,她原在广西农村就读的孩子,今年秋季将入学蓝山县湘源学校。

在湖南雅科达,像隆秀连这样把孩子接到身边读书的产业工人还很多。“产业工人流动性大,其中子女入学难是重要因素。”该公司负责人李华中介绍,得益于园区务工人员随迁子女就近入学政策,公司大部分员工的适龄子女,选择就读于蓝山县城学校,这让公司招人、留人更有信心和底气。

蓝山县优化营商环境,开辟绿色通道,简化入学流程,让产业工人子女有学上、上好学、择近校。该县明确规定,在园区企业就业的农民工和外来务工人员,连续务工满6个月以上,其子女可以按区域划分在县城就近入学;学籍不在县城各学校的园区员工子女,也可转学到园区内学校就读。每学期开学前,蓝山县还加大教育投入,着力改善办学条件,增加优质学位,提升教师队伍素质,让产业工人子女享受公平优质的教育。近3年来,蓝山经开区解决园区务工人员随迁子女346人入学,全部就近安排在湘源学校、湘威学校和三蓝学校等就读。

蓝山经开区党工委书记曾祥文介绍,破

解入学难题,留住产业人才,将有利于助推蓝山经开区产业高质量发展。目前,园区累计引进落地皮具箱包玩具、轻纺制鞋企业170余家,年产值突破100亿元,“蓝山皮具产业工区”被认定为省级劳务品牌。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

湘潭高新区激活人才“第一资源”

招商与招才同步,聚各类高层次人才和行业科技领军人才148名

湖南日报8月28日讯(全媒体记者 彭婷 通讯员 何熠)深入海底,连接陆地与海洋,脐带缆被称为“深海生命线”。在湘潭高新区企业华菱线缆有限公司,科研团队目前正在对脐带缆关键技术问题展开攻关。该公司研发的脐带缆,在水深3000米环境下,可承受210千牛拉力。通过它,人们在钻井平台能精确操控水下机器人,实现勘采作业。

湘潭高新区聚焦园区主导产业,坚持招商与招才同步,招商引资的同时招才引智,成

立7大产业园专班开展产业链招商,统筹抓项目、引人才。围绕特种机器人、3D打印等新兴产业细分领域,该园区引进多个项目和团队,孵化出湖南千智机器人、湖南西交智造等企业,聚集一批专业人才。千智机器人自主研发、生产30余款特种机器人,拿下行业多个顶级赛事冠军;西交智造引进中国工程院卢秉恒院士团队,突破3D打印装备核心部件多项关键技术。

湘潭高新区还大力吸纳国际人才,助力

企业引进一批外籍专家,目前已有多名海外人才在园区办理外国专家工作证。金杯电工外籍科技专家安东尼奥,在湘潭高新区学汉语、考驾照,和企业同事同吃同劳动,俨然一位“湘潭通”。

湘潭高新区先后建设3D打印精准医疗研究院、华碳传感研究院等一批省、省重大战略性基础性平台,累计拥有各级众创空间和孵化器25家、服务平台75个,承载面积超百万平方米,引得各类人才纷至沓来。同时,该

园区在全省率先建设院士创新产业园,设立最高1000万元院士项目合作资源包,打通高科技项目落地转化合作路径。院士创新产业园以不到10万平方米场地,引进9个院士项目,17名高层次人才的科技成果在此顺利转化。

湘潭高新区相关负责人介绍,园区围绕产业链布局人才链,依托人才链优化产业链,共集聚各类高层次人才和行业科技领军人才148名。



采秋茶

8月28日,永州市福田茶场有机生态茶园,茶农操作采茶机采收秋茶。近年来,该市大力发展茶产业,发展有机生态茶园,完善产业链,带动村民就业增收。

郭磊 摄(湖南图片库)

首次采用“跨境一锁”模式

古丈茶叶出口香港更快捷

湖南日报8月28日讯(全媒体记者 彭可心 杨元崇 通讯员 刘如山)8月27日,在光大集团的帮扶和湘南海关的监管下,古丈县牛角山生态农业科技开发有限公司生产的1.3万件红茶,以“跨境一锁”模式发运出口香港。这是古丈县茶叶首次以“跨境一锁”模式出口。

“跨境一锁”模式是长沙、深圳、香港三地海关携手合作的改革成果。通过监管互认、执法互助、信息互享、应用电子关锁等措施,以系统自动核放取代人工施锁、解锁,实现长沙、深圳和香港三地通关“无缝对接”,自动快速验放。这一模式可有效降低企业通关和物流成本,为湖南进出口货物打通了一条融入粤港澳大湾区、联结全球的高效便捷通道。

为支持古丈县产业发展和茶叶出口,光大集团在资金、技术、市场和人才培育、品牌建设、消费帮扶等方面给予了大力支持,并引入市场化经营理念和现代企业管理模式,推动牛角山等龙头企业产品品质和市场竞争力提升,助力古丈茶叶走出湖南、走向世界。湘南海关指导该县多处茶园完成出口茶叶种植场备案,并严格监管茶叶的生产质量。2023年至今,古丈毛尖、古丈红茶跨越山海,远销比利时、意大利、阿联酋等国。

老百姓的故事

在长沙县泉塘街道泉睿社区,隐藏着一家不起眼的湘绣戏服工作室,没有显眼门脸,连邻居都不太知道店主身份。

这个工作室,由一对热爱并执着于传统手艺的夫妻——彭文和向娟共同经营。几代人传承“开慧湘绣”,以精湛的湘绣和戏服制作技艺,一针一线编织着文化传承的锦绣天地。

四代人传承与坚守

近日,记者登门采访时,彭文向娟夫妇正忙着赶制近10万元的订单。

“粤剧《忠烈杨家将》即将首演,名角注明荟萃,我们负责设计制作部分戏服。”向娟告诉记者。

今年46岁的向娟是名副其实的“守艺人”。从曾祖父那辈起,她家就做戏服,到她这里已是第四代。“我18岁跟着妈妈学做戏服、描花裁剪。”向娟说。

与戏剧打交道多了,向娟熟知行内门道,知道戏剧演员要穿什么,文戏戏服上又该绣什么。“省内外,尤其是香港很多演员都在我家定做过戏服。”向娟颇为自豪地说。

戏服色彩艳丽、花色繁多、图案复杂,刺

长沙县泉塘街道泉睿社区,隐藏着一家不起眼的湘绣戏服工作室——夫妻“守艺人”,一针一线绣华服

湖南日报全媒体记者 王茜

绣前要先在纸上画样子,把图案描到缎子上,然后再按照图案刺绣。做戏服的工序繁杂精细,“量体、打样、设计刺绣图稿、配丝线、刺绣、浆染、剪裁……一样也不能少。”向娟说,“做一件完整的戏服一般要几个月。”

坚守虽辛苦,但向娟和丈夫彭文始终热爱这份事业。

“我们现在最大的困难是人手不足。”彭文说,“有手艺的老师傅越来越少,有些订单因人手问题不得不推掉。”

为保住湘绣手艺人队伍,彭文决定将老家改造成一个湘绣宾馆,共17间房,绣工在此休憩工作,宾馆的营收保障她们的基本收入。

记者在湘绣宾馆看到,绣品花鸟条屏精致高雅,牡丹、菊花、梅花跃然画上;老湘绣《八仙过海》,针功、人物造型,令人叹为观止;《饮水虎》双目炯炯,毛发凛然,溪流、岩石相映成趣。

“单纯湘绣绣品不好卖了,公司高峰期营收超过2000万元,绣工近百人,现在营收不足百万元,绣工也仅剩几人,但我们仍在坚

守。”彭文说。

彭文家族也是四代从业的“湘绣世家”。他十多岁随母学刺绣,对于湘绣的作画、配线、刺绣、浆染、剪裁……样样不能少。”向娟说,“做一件完整的戏服一般要几个月。”

夫妻俩的坚守迎来了希望。2023年,戏装戏具制作技艺被评为长沙县级非物质文化遗产,目前向娟正在申报市级非物质文化遗产代表性传承人。

“我们现在最大的困难是人手不足。”彭文说,“有手艺的老师傅越来越少,有些订单因人手问题不得不推掉。”

为保住湘绣手艺人队伍,彭文决定将老家改造成一个湘绣宾馆,共17间房,绣工在此休憩工作,宾馆的营收保障她们的基本收入。

记者在湘绣宾馆看到,绣品花鸟条屏精致高雅,牡丹、菊花、梅花跃然画上;老湘绣《八仙过海》,针功、人物造型,令人叹为观止;《饮水虎》双目炯炯,毛发凛然,溪流、岩石相映成趣。

“单纯湘绣绣品不好卖了,公司高峰期营收超过2000万元,绣工近百人,现在营收不足百万元,绣工也仅剩几人,但我们仍在坚

守。”彭文说。

老师的脑子里一代又一代的戏服师傅口耳相传。”向娟说,“这些戏服图样大多数是我画的,也算填补了这项技艺没有图文记载的空白。”

向娟拿出一本厚厚的精装本《中国京剧衣箱》,书页边缘已经磨损,部分页面甚至卷曲脱页,明显是被翻阅了很多次。“我们一直在尝试将传统与现代相结合,经常从传统戏服图样中寻求灵感。在色彩搭配和图案设计上,也会参考一些流行元素。”向娟根据客户的需求和审美趋势,设计多款既具传统韵味又不失时尚的戏服作品,赢得市场广泛赞誉——川剧的变脸大拿、粤剧名角、知名演员纷纷下订单。

面对市场的起伏和传承的困境,夫妻俩坚信,只要有人愿意坚守和传承,湘绣戏服这门古老的技艺就一定能够焕发新的生机与活力。

在他们的耳濡目染下,他们21岁的女儿和17岁的儿子都对这行产生了浓厚兴趣,“我们家现在是儿子画稿、女儿唱戏、妈妈刺绣、爸爸销售。”彭文说,“一家人上阵。”

岳阳发出首份古树司法保护令

湖南日报8月28日讯(全媒体记者 张璇 通讯员 韩爽 王延红)“大家了解什么是古树名木吗?我们为什么要保护古树名木?如何保护古树名木?”8月22日,平江县三市镇天湖村两株古樟树下,岳阳中院环资庭干警向村里的孩子讲述岳阳首份古树《司法保护令》的主要内容,科普古树名木的重要价值,呼吁共同保护珍贵林木资源。

平江县三市镇天湖村的两株古樟树相伴而立,树龄分别为2000余年、200余年,分别属于一级古树、三级古树。其中,树龄2000余年的古樟树高30余米,树冠投影面积达1600余平方米,2023年入选“全国最美十大樟树”。8月22日,岳阳市中级人民法院、市人民检察院会同市林业局、平江县人民法院、县人民检察院、县林业局,为天湖村两株古樟树发布《司法保护令》,以司法之力守护绿色“活化石”。

岳阳中院相关负责人介绍,此次发布的古树《司法保护令》,针对保护这两株古樟树,提出4项禁止事项,分别为禁止擅自移植、采伐古樟树;禁止攀树、折枝、挖根、剥树皮、入土有损有害物质,在古樟树上刻划、钉钉、悬挂重物或者以古樟树为支撑物;禁止在古樟树生境保护范围内新建(扩建)建筑物或者构筑物、非通透性硬化地面、堆放和倾倒易燃易爆有毒有害物品;禁止其他损害古樟树行为。

岳阳古树名木资源丰富,入库古树7072株,包含一级227株、名木5株、古树群43处。“用法治力量保护古树名木,是践行绿水青山理念的有力举措,我们有信心保护好绿色家园。”平江县梅仙镇三里村党支部书记李端阳说。

中国福利彩票快乐8开奖信息

2024年8月28日 第2024231期

开奖号码 06 10 14 15 20 26 36 37
44 45 46 50 51 64 67 74
75 77 78 80

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2024年8月28日 第2024231期 开奖号码 9 3 8

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	2010	1040
组选三	0	346
组选六	5104	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2024年8月28日 第2024100期 开奖号码

7乐彩 02 06 09 13 17 21 25 26
下期奖 6423104 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	oooooooo	0	0	0
二等奖	ooooooo	13	0	21521
三等奖	oooooo	203	3	2756
四等奖	ooooo	880	15	200
五等奖	oooo	7579	114	50
六等奖	oooo	16203	411	10
七等奖	oooo	90053	1939	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!



株洲加快构建现代物流产业体系
发布50个物流招商项目,16个项目集体签约